
Životopis – Eva Pšeničková 
Jméno: Eva Pšeničková 
Místo narození: Praha – Štvanice 
Rodné jméno: Richterová 
Datum narození: 14. 10. 1945 

Dětství 

Eva Pšeničková se narodila v Praze na Štvanici, kde se tehdy nacházela porodnice. 
Její rodiče se jmenovali Josef a Zdeňka Richterovi. Otec pocházel z Brunšova, 
matka ze Straného na Neveklovsku. Eva měla starší sourozence, kteří byli dvojčata 

(sestra a bratr). 

Dětství prožila na Hradištku - Brunšově v 
poválečných letech. Přestože šlo o dobu 
poznamenanou politickými i hospodářskými 
omezeními, vzpomíná na své dětství jako na 
hezké. Většinu času trávila venku s ostatními 
dětmi, zejména u řeky Vltavy, kde si hráli, bruslili, 
koupali se a učili se samostatnosti. 

Rodina byla po roce 1948 okradena o majetek, což 
zásadně ovlivnilo život rodičů. Ti sice mohli v 
domě nadále bydlet, ale již jako nájemníci ve svém 
bývalém majetku.   Eva byla v té době ještě malá a 
tak jí to tolik neovlivnilo. 

Vzdělání 

Jako malá chodila na základní školu ve Štěchovicích na kterou chodila devět let.                 
V 50. letech však měla kvůli původu rodiny, která patřila mezi živnostníky, výrazně 
omezené možnosti dalšího studia. Nebylo jí umožněno studovat vysněné obory, jako 
byla zdravotnická škola. 

Proto se vyučila tkadlenou v Semilech. Po vyučení zde ještě rok pracovala. Později 
pracovala v obchodě. K dalšímu vzdělání se mohla dostat až později při zaměstnání. 

Práce a rodina 

V roce 1965 se provdala za svého manžela, který se vyučil elektromontérem a 
pracoval ve vodních elektrárnách Vltavské kaskády. 

Společně vychovali dvě dcery. Starší dcera vystudovala střední průmyslovou školu 
chemicko-technologickou a následně vysokou školu chemicko-technologickou, kde 



získala titul inženýrky. Mladší dcera vystudovala zdravotnickou školu a později si 
doplnila vzdělání v oboru porodní asistence. Dodnes pracuje jako porodní 
asistentka. 

Rok 1968 

Společně s manželem tehdy získali přidělený byt a těšili se na nový začátek. 
Zároveň v Československu probíhalo tzv. Pražské jaro, které lidem přineslo naději 
na politické uvolnění a lepší budoucnost. 

Tato naděje však byla náhle přerušena 21. srpna 1968, kdy do Československa 
vtrhla vojska Varšavské smlouvy. Eva Pšeničková vzpomíná na prázdné obchody, 
obavy z možného válečného konfliktu i na přítomnost tanků v ulicích, které byly 
namířeny na důležité instituce. 

Po roce 1989 

Začala paní Eva podnikat - v roce 1991 si otevřela vlastní drogerii, kterou úspěšně 
provozovala až do odchodu do důchodu. 

Zájmy a současný život 

Je členkou spolku Vltavan, který pořádá různé akce. Více než 15 let zpívá ve sboru. 
Navštěvuje Univerzitu třetího věku, kde se dále vzdělává a věnuje se trénování 
paměti. Dále se zajímá o historii a kulturu. Ráda se účastní kulturních akcí a stará se 
o svůj majetek. 

Mladé generaci by vzkázala, aby byli pracovití, jednali poctivě, vážili si svobody a 
hodnot, které předchozí generace musely složitě vybojovat. 

 

 

 

 

 

 

      
 

 


